

# 备战积极 保障有力

## ——探访巴黎残奥村中国体育代表团驻地

新华社巴黎8月25日电(记者郑直 肖亚卓)位于小巴黎北部近郊的巴黎残奥村在残奥会期间将接待约9000人。巴黎残奥会中国体育代表团日前分两批抵达巴黎并在此入住,记者在残奥村开放日探访了中国体育代表团驻地。据介绍,保障与备战工作均在有序进行。

巴黎残奥会中国体育代表团总人数516人,其中运动员284人,教练员、工作人员、竞赛辅助人员232人,居住在残奥村5号与6号大楼。两栋楼的外立面上,挂满醒目的五星红旗,以及用法英三种文字写就的“加油!中国”的横幅。

二楼的一所两居室是残奥羽毛球队林乃利、杨健远与教练的住处。走进其中的一间卧室,两张单人床

呈对角摆放,上面覆盖着带有巴黎残奥会标识的床上用品。屋内采光明亮,推开玻璃门,可直接进入大楼内部的花园。两个卧室中间的客厅摆放着沙发、风扇与假肢等物品,洗手间则配备了无障碍设施。

“我们是21日到村子里的,这边基本的健身房、餐厅和便利店都有,河边的环境也不错。”林乃利说,“现在在适应场地,平时在这边会练一些体能、力量,逛一逛村子,了解一下。”

走出大楼,转过街角,一楼悬挂着两枚大中国结的地方,便是代表团团部所在地。墙上贴着“团结拼搏、争创佳绩”八个大字。团部内部是不同功能的分区,如会议室、医疗室等。医疗室内,正有运动员

在接受治疗。

“因为是境外参赛,我们这次携带了便携式超声设备,还有电针治疗仪等。可以给运动员进行运动损伤的常规治疗,帮助运动员在赛前缓解炎症,保持竞技状态。”团部医疗官徐敏介绍,团部医疗组与各国队医是由骨科、康复科、内分泌科以及眼科医生组成的复合型团队。国家体育总局体育医院、北京同仁医院、北京友谊医院、中日友好医院等相关单位提供了支持,丰富了团队的人员构成。

本次残奥会,中国代表团将参加19个大项的比赛。据团部竞赛组工作人员张承林介绍,除了目前还未入住残奥村的皮划艇队,18支队伍比赛的服装器材已经通过国际

残奥委会审定,各队正在进行赛前适应性训练。目前一切参赛准备工作就绪,运行平稳,安全有序。

团部综合组的工作内容包括代表团综合运行的各类保障,综合组负责人马历涛介绍,18日,综合组就派了先遣团抵达赛区驻地,为队医马到来做前期准备;此外还建立了代表团的日常运行机制,做好前后方衔接工作、反兴奋剂相关工作等。

巴黎残奥会将于8月28日至9月8日进行,其中28日将举行开幕式。马历涛表示,目前正为开幕式做前期准备,制定入场方案;调配有赛程的运动员休息好,没有赛程的运动员尽量都去参加开幕式;因为“这对他们来说会是一个很好的人生体验”。

# 李强参观调研 2024世界机器人博览会

新华社北京8月25日电(记者邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强8月25日参观调研2024世界机器人博览会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于机器人产业的重要指示精神,深刻把握机器人发展未来趋势和重大机遇,大力推动机器人科技创新和产业发展,加快培育新质生产力,塑造发展新动能新优势,不断增进民生福祉。

李强强调,科技的生命力在于应用。机器人产业前景广阔、市场潜力巨大,正以前所未有的广度和深度融入人类的生产生活。要充分发挥我国市场规模超大、应用场景丰富等优势,将发展机器人纳入数字化转型、智能制造试点示范、大规模设备更新等政策支持,强化应用验证,加强标准体系建设,推动机器人在工业、农业、服务业、特殊环境等各领域加快拓展普及,要加大制度供给,引导创业投资积极参与,培育更多机器人领域“独角兽”企业和专精特新“小巨人”企业,打造优势特色产业集群。

李强指出,推动机器人发展,需要加强国际合作。要着力营造开放创新生态,支持外资企业和研发机构来华投资兴业,持续深耕中国市场。要搭建、用好机器人产业交流合作平台,维护产业链供应链稳定畅通,更好促进全球机器人科技创新和产业发展。

吴政隆陪同。

李强表示,机器人体现了各种现代技术的系统集成,融合了人工智能、新材料、生物仿生等新科技,是衡量科技创新和高端制造水平的重要标志。我们要面向产业转型和消费升级需求,瞄准国际前沿进展,推进机器人技术革新,持续强化基础研究和核心技术攻关,支持创新载体建

# 商务部回应美以涉俄为由 将多家中国实体列入出口管制清单

新华社北京8月25日电 美方近日以所谓涉俄为由,将多家中国实体列入出口管制“实体清单”。商务部新闻发言人25日对此回应称,中方对此坚决反对。中方敦促美方立即停止错误做法,并将采取必要措施,坚决维护中国

企业的合法权益。这位发言人表示,美方做法是典型的单边制裁和“长臂管辖”,破坏国际贸易秩序和规则,阻碍国际间正常经贸往来,影响全球产业链供应链安全稳定,中方对此强烈不满,坚决反对。

# 美航天局决定让滞留空间站宇航员 明年改乘“龙”飞船返回地球

新华社洛杉矶8月24日电(记者 谭晶晶)美国航天局24日宣布,决定让滞留国际空间站的两名美国宇航员明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球,而搭载他们前往太空的波音公司“星际客机”预计今年9月初不载人返回地球。

美航天局表示,“星际客机”不载人返回能让美航天局和波音公司在其返回过程中继续收集相关

测试数据,同时不让宇航员“承担超过不必要范围的风险”。美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯今年6月5日搭乘首次载人试飞的波音“星际客机”飞船发射升空,于次日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离国际空间站返回地球,但由于出现推进器故障和氨气泄漏等问题,返航时间一再推迟。两名宇航员至今已滞留国际空间站两个多月。

# 走进缅甸蒲甘古城



这是8月23日拍摄的缅甸蒲甘古城景色。蒲甘古城坐落在缅甸中部平原的伊洛瓦底江畔,是一处欣赏佛教艺术和建筑的圣地。蒲甘古城于2019年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。新华社发(苗觉松 摄)

# 黎真主党对以发动大规模袭击 以进入48小时紧急状态

新华社耶路撒冷8月25日电(记者 王卓伦 陈君涛)黎巴嫩真主党25日宣布,为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔,当天对以色列进行大规模袭击。以色列国防部长加兰特同日宣布,以全境进入48小时紧急状态。

新华社记者手机安装的预警系统显示,以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地25日清晨密集敲响防空警报。以色列急救组织“红色大卫盾”说,阿卡有一人被火箭弹碎片击中后受伤,已被送往医院。

报复行动发生约一个半小时后,黎巴嫩真主党发表声明说,针对以色列的第一阶段打击“胜利结束”,他们向以色列发射了至少320枚火箭弹。

以色列本土守备司令部发布对特拉维夫及以北地区的平民防御指南。位于特拉维夫附近的本-古里安国际机场部分航班一度取消。

当日早些时候,以军发表声明说,以军事先侦察到黎巴嫩真主党对以色列进行大规模袭击,随即对黎巴嫩境内目标进行了先发制人的打击,“消除威胁”。

# 日本核污染水排海一周年 民众要求政府停止加害行为

灾难的加害者”“守护未来”等口号,要求政府停止向海洋排放核污染水的危害行为。

2023年8月24日,日本政府无视国内外强烈反对,正式开始将福岛第一核电站核污染水排放到太平洋。据报道,截至目前,日本已进行了8次核污染水排放,一年来总排放量达到约6.3万吨。

这一年,从福岛第一核电站工作人员被核污染水溅射到数吨核污染水泄漏,从多次发生停电事故到不久前核燃料残渣首次尝试取出因人为失误取消……福岛第一核电站安全事故层出不穷,充分暴露东电公司管理混乱和日本政府监督不力。抗议集会发起组织负

责任人井上弘表示,日本政府和东电公司不负责任的处理方式只会加剧民众的不信任感,应该停止向海洋排放核污染水的行为。

“核泄漏事故发生后,我就没有家了。”来自福岛县的抗议者坂口美日是福岛第一核电站核泄漏事故的受害者,家中房屋因受到辐射而被拆除,从此失去了家园。她说,福岛县的很多渔民至今仍处于不安和忧虑之中,政府在没有给出令人信服的说法的情况下就强制排放核污染水,遭到当地民众的强烈反对。

去年10月,东电公司开始向因核污染水排放遭受损失的渔业和水产加工业从业者发放赔偿金。截至

今年7月,东电公司共收到约550份赔偿申请,但最终同意赔偿的只有180份。很多行业从业者因无法证明其经济损失与核污染水排放有关而不能获取赔偿,因此苦不堪言。

坂口美日说,日本政府对渔业和水产加工业从业者的赔偿进展缓慢,却转头大肆宣扬“风评被害”,强调其他国家采取的限制措施导致日本海产品的声誉受到了严重损坏,这完全把矛头指错了方向,是在偷换概念。她表示,日本政府和东电公司才是核污染水排放的加害者,日本渔民和中国周边国家才是受害者,日本政府一直擅长诡辩,已经失去了民众的信任。

新华社东京8月25日电

# “电报”创始人在法被捕影响几何

新华社北京8月25日电 据法国媒体24日报道,社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当晚在巴黎近郊的布尔歇机场被捕。法国为何逮捕杜罗夫?杜罗夫被捕对“电报”有何影响?俄方作何解读?

**法方的指控是什么**

据多家法国媒体报道,杜罗夫是在乘私人飞机从阿塞拜疆抵达法国时被捕的,将于25日出庭。不过,法国官方就杜罗夫被捕一事至今保持缄默。有法国记者认为,如被定罪,杜罗夫或将面临最高20年监禁。

法国媒体报道称,法国政府相关部门正在调查“电报”平台上涉及诈骗、贩毒、有组织犯罪、儿童色情、宣扬恐怖主义等不法行为。杜罗夫被指没有采取相应措施阻止这些罪行。作为法国多个犯罪调查部门的协调方,法国内政部下属“未成年人办公室”对杜罗夫发出了通缉令,但此前并未对外公布。

“未成年人办公室”于2023年8月正式成立,旨在打击针对未成年

人的犯罪。法国媒体称,杜罗夫本人知道已被法国通缉,但他还决定前往巴黎,让调查人员感到吃惊。

法国《世界报》去年6月曾报道说,杜罗夫拥有法国国籍,在阿联酋迪拜定居,经常前往法国。美国《福布斯》杂志评估杜罗夫身家超过150亿美元。

**对“电报”有何影响**

“电报”由杜罗夫和他的兄弟尼古拉于2013年在俄罗斯圣彼得堡创建,如今总部位于迪拜。该平台目前约有9亿活跃用户,是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一,也是乌克兰危机中俄乌双方重要的发声平台。

“电报”支持用户交换加密消息、照片、视频等文件。“电报”设有“秘密”聊天模式,在该模式下服务器不会解密对话内容,并支持在一定时间后自动删除聊天记录。

杜罗夫今年4月在接受一名美国记者采访时称,“电报”引起美国情报部门关注,后者曾向他了解该平台的情况,还试图秘密招募“电报”技术人员,目的可能是访问平

台数据库。

对于杜罗夫被捕对“电报”的影响,俄罗斯社交网络和通信软件专业用户协会负责人弗拉基米尔·齐科夫接受今日俄罗斯通讯社采访时表示,即使没有杜罗夫,“电报”仍将继续运营。而莫斯科市杜马(议会)议员安德烈·梅德韦杰夫则在社交媒体上发文说,西方情报部门的任务是控制或者取缔“电报”。杜罗夫被捕后“电报”会运营多久,现在难以判断。此事将在全球社交媒体平台领域产生影响。

法国《世界报》网站撰文分析,杜罗夫一直深度参与“电报”日常管理,他被捕预计将对“电报”产生严重后果。“电报”由一个百余人的团队运营,据信常年亏损,需要依靠杜罗夫的个人资金维持。当前“电报”正在推进区块链与加密货币业务,试图借此扭亏为盈。杜罗夫被捕后,与“电报”密切相关的加密货币Toncoin市值下跌了约20%。

**俄方作何解读**

截至目前,“电报”方面尚未对此事置评。

美国社交媒体平台X(原推特)的拥有者埃隆·马斯克发文说:“这是2030年的欧洲,你可能因为喜欢一个表情包被处决。”马斯克呼吁释放杜罗夫。

俄罗斯方面表示,已要求法方解释逮捕杜罗夫的原因,但法方以杜罗夫拥有法国国籍为由拒绝沟通。一些俄方人士认为,法方逮捕杜罗夫有政治动机,可能是获取“电报”用户信息的一种手段。

俄罗斯国家杜马安全委员会第一副主席尤里·阿福宁在社交媒体上发文说,杜罗夫在法被捕表明,西方精英希望将“电报”变成一个可控的工具,就像“优兔”和“脸书”一样。

俄罗斯军事观察员弗拉德·什莱普琴科猜测,逮捕杜罗夫,是西方“为了夺取具有战略意义的通信系统的控制权”,这是对俄军事安全的直接威胁。

俄罗斯安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫在“电报”上发文说,杜罗夫认为他最大的问题在俄罗斯,于是他离开了,想成为一个“全球公民”,但他失算了。“对我们共同的敌人来说,他仍然是俄罗斯人。”